

! Jó, ha tudjuk...

hogyan a gyermek egyéves koráig csecsemő-korról, utána gyermekkorról beszélünk.

A gyermekeket alapvetően két nagy csoportba lehet osztani: fiatal és idősebb gyermekek.

A fiatal gyermekek csoportjába 7 éves korig vagy 134 cm testmagasságig tartoznak a gyermekek. Az idősebb gyermekek csoportjába a 7 és 14 év közötti gyermekek tartoznak, fiúk esetében 182 cm magasságig, lányok esetében 176 cm magasságig.

! Jó, ha tudjuk...

hogyan 2005 óta nemzeti szabvány rendelkezik a gyermekruházat biztonságáról.

A szabvány a gyermekruházat záródására vonatkozóan tartalmaz szigorú előírásokat, figyelembe véve, hogy minimalizálja a kockázatát a gyermekruházaton található zsinórok és húzózsinórok beakadásának.

A ruházatokon található zsinórok, húzózsinórok beakadása különböző baleseteket idézhetnek elő.

A csecsemőknél, fiatalabb gyermekeknél elsősorban a kapucnin alkalmazott zsinórok,



zsinórvégek beakadhatnak a játszótéri eszközökbe, pl. csúszdába, mellyel fojtási veszélyt jelenthetnek. Idősebb gyermekeknél a ruha derekán, alsóbb szegélyein található díszítő zsinórok és húzózsinórok akadhatnak be a mozgó járműveken, például buszajtókba, kerékpárokba, mozgólépcsőkbe, sportolásnál sílifekbe, melyek magukkal rántják a gyermeket, komoly sérüléseket okozva.

! Jó, ha tudjuk...

hogyan valamennyi 14 év alatti gyermek ruházatán tilos a díszítő- és húzózsinórok végződéseire csomót kötni, bármilyen végelezőt alkalmazni.

A különböző zsinórok nem lehetnek a ruházat hátsó részén, a ruhákat hátul kötös megoldással nem lehet kialakítani. Derékra a húzózsinórokat legalább egy ponton rögzíteni kell. Ahol a funkcionális és díszítő zsinórok alkalmazása megengedett, azok ott sem készülhetnek elasztikus anyagból.

Figyelembe véve a korcsoporti sajátosságokat, a szabvány külön szabályozza a két fő gyermekcsoport esetében a ruházat kialakítását.



A csecsemők és fiatal gyermekek ruházatán, nyak- és kapucni részén nem lehet húzó-, funkcionális vagy díszítő zsinór.

Idősebb gyermekeknek szánt ruhákon a nyak- és kapucni részen a húzózsinórok végei nem lóghatnak szabadon.

A nyakba akasztható ruhák nyak részén nem lehetnek szabad zsinórvégek. Kilógó húzózsinórok alkalmazása tilos bokáig érő kabátok, nadrágok, szoknyák alsó szegélyén. A hosszú ruhaujjakon található húzózsinórok teljes egészében legyenek méretre állítottak és a ruha belső részében helyezkedjenek el.

! Jó, ha tudjuk...

hogyan a gyermekruházat esetében nemcsak a fazon és a forma kialakítása lehet balesetveszélyes, hanem a termékekhez felhasznált alapanyagok és kellékek is okozhatnak egészségkárosodást.

! Jó, ha tudjuk...

hogyan az azoszínezékekkel festett ruházat – amennyiben káros aromás amin szabadul fel belőlük – bőrrel érintkezve kockázatot jelent a fogyasztó egészségére.



Azoknál a gyermekeknél, akik nikkellel vagy nikkeltövezzel kerülnek tartósan érintkezésbe – például fémgomb, szegecs, zipzár –, kialakulhat a nikkellel szembeni allergia.

! Jó, ha tudjuk...

hogyan a csecsemők bőre nagyon érzékeny, ezért a közvetlenül bőrrel érintkező ruházat alapanyaga minél vékonyabb, puhább természetes szálanyagból, pamutból készüljön, valamint könnyen mosható, a főzést és a vasalást jól bírja legyen. Ilyenek például a batiszt, vékony sifon, zefír, stb., színe fehér vagy világos pasztell árnyalatok (halványkék, sárga, rózsaszín és almazöld). Fontos, hogy a legkisebb szennyeződés is jól látható legyen rajta a gyors cserelékenység miatt. Ugyanakkor kellően színtartónak kell lennie mind az alapanyagoknak, mind a díszítéseknek is.

! Jó, ha tudjuk...

hogyan a csecsemő mindent a szájába vesz. Fontos, hogy amivel ilyen módon érintkezésbe kerül lehetőleg nyálálló legyen, ne legyen sötét színű vagy bolyhos felületű.

! Jó, ha tudjuk...

hogyan mire figyeljünk gyermekruha vásárlásakor:

- Ne vásároljunk olyan terméket, amelyről a díszítés könnyen leválik, azt a csecsemő vagy a kisgyermek szájába veheti, lerághatja, testnyílásaiba dughatja, amely fulladást, egészségkárosodást okozhat.

- Célszerű olyan ruhákat vásárolni, amelyek tartalmazzanak felhajtást és olyan praktikumokat, melyek „formabontás” nélkül is biztosítják a növekedéssel együtt járó mozgásváltozáshoz szükséges kényelmet.

- Nagyobb gyermekek esetében mindenképpen célszerű a vásárlás során felpróbálni a gyermekre a ruhaneműt, mert amennyiben nem jó a méret, később nem kötelező az üzlet a terméket kicserélni.

- Vásárlás után mindig őrizzük meg a vásárlást igazoló blokkot, mert minőségi kifogás esetén csak ennek birtokában érvényesíthetjük szavatossági igényeinket.

NFH NEMZETI
FOGYASZTÓVÉDELMI
HATÓSÁG

JÓ, HA TUDJUK...



a csecsemő- és gyermekruhák
biztonságáról

NFH NEMZETI
FOGYASZTÓVÉDELMI
HATÓSÁG

1088 Budapest, József krt. 6.
Telefon: +36 1 459 4800
www.nfh.hu